

新闻热线：5200110

03/13 第一眼

## 读枣庄

2014年7月25日 星期五 本版编辑/孙莎莎



## “麦德姆”带着雨水来啦

我市启动重大气象灾害(台风)预警防御Ⅲ级应急响应

晚报讯 (记者 刘一单)昨日，市气象部门预报，第10号台风“麦德姆”将以每小时30公里的速度向北方移动，预计将于25日中午前后在日照到青岛进入我省。受其影响，24日下午到25日，我市将出现中到大雨，局部暴雨，雨量20—40毫米，局部可达50—70毫米。根据《枣庄市气象局重大气象灾害预警防御应急预案》，市气象部门决定启动重大气象灾害(台风)预警防御Ⅲ级应急响应。各区(市)气象

部门、办公室、业务科、气象台、服务中心、雷电中心也进入了Ⅲ级应急响应状态，并按照《枣庄市气象局重大气象灾害预警防御应急预案》规定，做好各项应急气象服务工作。

市气象部门预报，今天全市天气阴有中到大雨局部暴雨，并伴有雷电，降水概率90%，南风2—3级转北风5—6级，阵风7—8级，气温24—27℃。26日，全市天气阴转多云，北风转南风3—4级，气温21—

31℃。27日，全市天气晴间多云，南风2—3级，气温22—33℃。

昨天下午4时许，省环境监控网站上数据显示，市中区政府最近1小时AQI指数为81，空气质量等级为良，首要污染物为臭氧；污水处理厂最近1小时AQI指数为48，空气质量等级为优；薛城区环保局最近1小时AQI指数为105，空气质量等级为轻度污染，首要污染物为臭氧；峄城区政府最近1小时AQI指数为88，空气质量等级为

良，首要污染物为臭氧；台儿庄区环保局最近1小时AQI指数为74，空气质量等级为良，首要污染物为臭氧；山亭区环保局最近1小时AQI指数为79，空气质量等级为良，首要污染物为臭氧；市环保局最近1小时AQI指数为108，空气质量等级为轻度污染，首要污染物为臭氧；高新区最近1小时AQI指数为66，空气质量等级为良，首要污染物为臭氧。

## 我市公共服务体系建设行动计划出炉

# 2015年，公共服务更均等

晚报讯 (记者 孙雪)为加快我市基本公共服务体系建设，促进基本公共服务均等化，我市日前编发了枣庄市公共服务体系建设行动计划(2014—2015年)，对包括教育、就业等9个领域在内的公共事业的发展指标分别制定了目标和规划。

该计划分别对基本公共教育、劳动就业、社会保险、基本社会服务、基本医疗卫生人口计划生育、基本住房保障、公共文化体育、公共安全服务、残疾人基本服务9个领域的主要发展指标分别进行了规定。每一个领域的其服务项目、服务对象、保障标准、支

出责任以及覆盖水平都有具体规定。

“发展计划对9个领域27个指标进行了规定，比如到2015年，学前毛入园率达到85%，9年义务教育巩固率99%，高中阶段教育毛入学率97%，城镇等级失业率小于3.8%，城乡参加基本养老保

险人数达235万人，每千名老年人拥有养老床位数30张等等。到2015年，这些目标的实现，将能极大地促进区域、城乡基本公共服务均等化，尤其让农村的农民也能享受城市的优质公共服务资源。”相关工作人员介绍。

## 12个市因环境空气质量同比改善获生态补偿资金

# 我市需缴生态补偿资金37万元

晚报讯 (记者 张琛)在7月23日上午召开的省政府新闻发布会上，省环保部门相关负责人介绍了我省今年上半年水、气环境质量以及第二季度环境空气质量生态补偿情况。

据悉，今年第二季度，我省有5个城市因环境空气质量同比恶化需向省级财政缴纳生态补偿资金，其中，我市需缴纳生态补偿资金37万元。

今年第二季度，省级财政共

计发放环境空气质量生态补偿资金1500万元，全省12个市因环境空气质量同比改善，获得了省级财政给予的生态补偿资金，其中，德州市获得的补偿资金最多，为309万元。同时，青

岛、枣庄、烟台、莱芜、临沂等5个市因环境空气质量同比恶化需向省级财政缴纳生态补偿资金，其中，烟台市缴纳的补偿资金最多，为156万元。

## 北郊水厂恢复供水

晚报讯 (记者 焦兴田)受7月20日下午短时暴雨、狂风和冰雹等强对流天气影响，城区北部供电线路受损严重，市供水总公司所属的北郊水厂因停电停止供水。经过连夜抢修，21日凌晨2:10，北郊水厂开泵恢复供水。

北郊水厂因停电而停止供水，市供水总公司与孟庄供电站进行了对接，查明原因为线路故障后，组织维修人员对约5公里长的属于该公司自行维护的供电线路从两端分头向中间步行检查，经过连续10多个小时的努力，检测完供电线路，绝缘良好，随即与供电站对接，一次送电成功，北郊水厂开泵向城区供水，水源恢复正常。

## 244种低价药取消最高零售价

晚报讯 (记者 焦兴田)本月起，在“西药不超过3元、中成药不超过5元的日均费用标准”内，由生产经营者根据药品生产成本和市场供求及竞争状况制定具体购销价格，物价部门取消了包括81种西药、163种中成药等在内的共244种低价药品的最高零售价。

为建立长效机制，保障市场供应，物价部门将对低价药品实行动态管理，建立低价药品进入和退出机制，实行政府指导价的药品，因价格或用法、用量发生变化导致日均费用符合低价药品标准的，将及时纳入低价药品清单。同时，加强对低价药品的监测和价格监管，对生产经营者严格执行诚信记录和市场清退制度。

## 清凉送给子弟兵

“八一”建军节就要到了，驻枣某部队官兵收到了雷锋精神研究会与含笑慈善团队送去的西瓜等防暑降温慰问品。

(记者 孙慧英 摄)

## “福喜问题食品”我市未现

晚报讯 (记者 张琛)7月21日，省食品药品监督管理部门决定开展餐饮单位使用上海福喜问题食品专项检查，并向各市食品药品监督管理部门下发了《山东省食品药品监督管理局关于开展餐饮单位使用上海福喜食品有限公司问题食品专项检查工作的紧急通知》。我市食品药品监督管理部门接到通知后，组织相关部门进行全面检查，截至目前，我市未发现上海福喜食品有限公司的问题食品。相关工作人员表示，

将继续组织检查人员进行进一步排查。

通知要求，各市食品药品监督管理部门立即组织对本辖区内麦当劳、肯德基、必胜客等大型连锁的餐饮店进行全面检查，督促餐饮单位对上海福喜食品有限公司提供的食品原料和肉制品一律停售、封存。必要时对相关食品原料进行检查检验，对存在重大食品安全隐患的餐饮服务单位组织约谈，对违法违规问题依法查处。

## 久放衣柜的衣服穿前应先晾晒

夏天放在衣柜里面的棉被、毛毯和秋装，会吸附大量的游离甲醛，拿出来用时，就可能对人体造成伤害。因此放在衣柜里的被子、毛毯，一定要充分晾晒后再用。衣物能够漂洗的尽量漂洗以后再穿，不便于漂洗的要充分晾晒。如果家里有儿童、孕妇和年老体弱者更要特别注意，特别是放置在人造板衣柜里的衣物，应该加以包装存放。

人造板内的甲醛释放期为3~15年，一些已经使用一段时间的衣柜也应该注意甲醛对衣物的污染。

## 一条毛巾最多能用40天

整洁的家居环境不一定就是符合卫生要求。在确保厨房和卫生间通风、下水道通畅、有效排湿的情况下，很多“卫生观念”也是至关重要的。对于很多人来说，半年到一年换一块毛巾，是很正常的事情。否则，就要高温蒸煮把毛巾消毒、软化。因为毛巾用得久了，变得硬邦邦使人不舒服外，最重要的是沾染大量细菌，对人体

有害无益。毛巾用纯棉纱制成，棉纤维是管状结构，可以储存水分；它的主要化学成分纤维素分子中含有大量亲水性基因，可以吸收水分。棉纱的这种吸湿、储水性能使毛巾的手感舒适，去污能力强，适于洗面清洁。

但也正是由于这种特性，为细菌的滋生提供了便利条件。细菌最喜欢温暖潮湿的环境。毛巾长时间处于温湿状态，经过一定时间，便成了细菌滋生的乐园，加之人体皮肤上的油脂、灰尘、水中的杂质、空气中的细菌等沉积在毛巾上，再用这样的毛巾擦拭皮肤，不仅起不到清洁的作用，反而会玷污皮肤、堵塞毛孔。喜欢化妆的女士和新陈代谢快的儿童，皮肤分泌的油脂多，毛巾更容易滋生细菌，感染皮肤，危害尤其大。

在洗脸或洗澡时宜先用沐浴露和清水冲洗干净后，再用干毛巾揩干，这样可以减少人体脏物对毛巾的粘附。毛巾用完后要及时清洗干净，每星期用开水煮10分钟消毒，晾挂处要通风，最好能及时烘干或晒干。

